

# 墨尔本集会 庆 4.5 亿人明真相三退

二零二五年九月十三日，澳大利亚墨尔本部份法轮功学员在位于市中心最繁华地带的州立图书馆前，举行了庆祝 4.5 亿中国勇士觉醒“三退”（退出中共党、团、队组织）的集会，现场展示的醒目横幅，传递着真相和正义信念，天国乐团气势恢宏的乐声和腰鼓队铿锵有力的表演，吸引民众驻足了解详情。

自《大纪元时报》于二零零四年十一月发表《九评共产党》系列社论揭露中共本质，继而掀起中国勇士三退大潮。截至目前，已有超过 4.5 亿中国人声明退出中共党、团、队组织。

全球退党服务中心墨尔本分部发言人孙先生在集会上表示，4.5 亿人三退，“代表着生命的觉醒、良知的复苏，以及人类对暴政的抗争”。

他说，二十多年来，法轮功学员持续揭露中共谎言、暴力与恐怖文化，帮助人们认清中共的真面目。他还表示，中共的罪行并不限于中国境内，其黑手早已伸向自由社会，包括澳大利亚。中共通过间谍、渗透、贿赂和操纵进行跨国镇压，迫使批评者噤声，控制海外华人，并向全世界输出暴政。

当天，墨尔本多位社区领袖到场声援，强调“三退”是中国人选择自由、走向未来的关键。他们呼吁可贵的中国人认清中共、远离邪恶、抵制中共跨国镇压。

**“法轮功学员的努力对抵制中共迫害至关重要”**

澳洲《新闻周刊》杂志主要撰稿人、澳洲著名智库——国家公民委员会（NCC）前主席彼得·韦斯特摩尔先生非常钦佩法轮功学员多年来为揭露中共迫害所做的努力。

韦斯特摩尔建议那些对中共抱有幻想的人能看清现实，“中共是建



立在镇压之上的，最主要的受害者就是中国人民。香港民众被剥夺自由，便证明中共的本质就是靠镇压维持统治。‘三退’的首要作用是打破中共的统治，而这个邪恶政权最终会走向灭亡。”

他还表示：“在这场伟大的和平抗争中，我们与你们同在。”

**“退出中共是灵魂的救赎”**

“中国民运墨尔本联盟”监事长高健先生在集会上讲述了 20 年前初次阅读《九评共产党》的感受。

“二零零四年十二月，我在《大纪元时报》上读到了《九评共产党》。当时，我的内心非常激动，九篇长文从历史、文化、哲学、政治等各个方面，剖析了中共邪恶的本质及其特征。文笔简洁、入木三分，其震撼力足以令人警醒！”他回忆道，“不久之后，我把《九评共产党》小册子分发给墨尔本民运联盟的每一个成员，要求大家认真看一遍。”

他说，“二零零五年，法轮功学员发起‘三退’，墨尔本民运联盟立即积极响应，每一位成员都在三退

声明上签上了自己的名字……在这场波澜壮阔的‘三退’运动中，中国人民是以和平解体中共邪教。”

“退出中共不是政治斗争，而是道德选择；不是权力争斗，而是灵魂的救赎！”

**人权活动家：所有的人都应抛弃中共**

澳洲越南社区维州分部主席阮维光先生在集会上分享了他随家人逃离共产政权的原因，“一九七五年四月三十日，北方的共产党越过边境，占领了我们的国家。越南失去了自由，我们不得不背井离乡来到这里。”“我们需要结束邪恶的中共。只有这样，我们才能争取到应有的自由。我们反对的只是共产党，而非中国人或越南人。中国人和越南人都是共产党的受害者。“几十年来，它们（中共）一直在干预或渗透我们的社区；现在我们生活在澳洲，因此需要保护澳洲。”

在当天的集会现场，人权活动家、中华民国大陆政府（筹）联络处负责人阮杰表示中共有三大罪恶：反人性、反文明和反民族，他说，“在过去 80 年里，共产党害死中国人将近一个亿。”他呼吁：“请大家退党，抛弃共产党。这不仅是中国人的光明前途，也是整个国际社会和平的最基本保证。”



## 近期新闻提要

【比利时根特市年度文化市集 民众签名反迫害】二零二五年九月十三日，比利时根特市市中心举行第三十一届根特文化市集。各种以文化教育为主题的活动向市民展开。比利时根特部份法轮功学员参加了该活动。市民了解法轮功的同时也纷纷签名反对中共对法轮功持续二十六年的迫害。



活动组织者、现年七十二岁的舒卡尔德先生表示，他认同其所倡导的真善忍价值观，并强调“人们需要慈悲，社会才能更好。”当被问及对中共迫害法轮功、甚至活摘器官的指控时，他沉思片刻后说：“这真的很可怕。人们应该有表达思想的自由，也应该有信仰的自由。如果一个政权不允许不同意见，那就是专制。”

伊兰卡和朋友工作在政府部门，在了解中共迫害法轮功的真相后，毫不犹豫地签名反活摘。她表示，“我几年前听说过一些人因为修炼法轮功而受到压制，不能自由修炼。”“我知道这是一种不公正的迫害。”“我签名是为了反对迫害。每个人都应该有信仰自由，不应因修炼而被打压。”

## 【意大利国会前揭露中共罪行 政要支持】

二零二五年九月三日和十一日两天，意大利法轮功学员在首都罗马意大利国会附近的卡普拉尼卡广场上举行讲真相活动，抗议中共对法轮功修炼者长达二十六年的残酷迫害，揭露对法轮功学员的活摘罪行。期间有意大利多位议员来到集会现场表示支持。



集会期间，前意大利外交部长，现为意大利兄弟党参议员的朱利奥·特尔齐，他的顾问马泰奥·安焦利还有意大利兄弟党参议员；塞尔焦·拉斯特雷利，以及罗马市议会副主席皮特兰杰罗·马萨罗分别参加了法轮功学员的和平抗议活动，支持法轮功学员的反迫害行动并发表讲话。

塞尔焦·拉斯特雷利说：“中共是一个犯罪政权。”“我们早已知道中共二十年来犯下的这种罪行，这是一个格外令人不安的信号，毫无疑问让人想到中国正在发生的事情，这是一个犯罪政权在运作。他们系统性地迫害法轮功修炼者。”

## 三退声明精选

目前三退人数：4 亿 5223 万

中共是世界上最邪恶的暴政。如今在中国，中低层老百姓房屋断供、失业的人太多，民不聊生，天怒人怨，中共还在大撒币，并且耗费几百亿民脂民膏搞什么大阅兵。中共早已是一艘即将沉没的破船。(大鹏 等 3 人)

对基督教义有新的认识，希望成为诚实、勇敢、坚定的人，已没有共产主义信仰，在此声明退出中国共产党、共青团、少年先锋队。(brave heart)

知道共产党很黑暗，一直想退出党员身份，现郑重声明：自愿退出共产党，求得神佛的保佑。(唐平安)

## 如何声明退党(团、队)

透过页尾的动态网可连至退党网站，或拨美国热线 0018888928757 “听到空号，不要挂机，很快接通”，美国传真 0013019162364，电邮 [tuidang@epochtimes.com](mailto:tuidang@epochtimes.com)

## 迫害真相专栏 2025 年 7~8 月获知 937 名学员遭绑架骚扰

据明慧网报导统计，二零二五年七至八月份获知，至少有 937 名法轮功学员被中共绑架骚扰迫害，其中，绑架 468 人，骚扰 469 人，年龄最长者 92 岁。中共警察敲诈勒索法轮功学员现金 369255 元。被非法抄家 319 人，关洗脑班 12 人，离家出走 11 人，抽血等 7 人。

绑架骚扰分布于中国大陆二十七个省、自治区、直辖市。其中，绑架最严重地区依次为：黑龙江省 112 人，山东省 82 人，辽宁省 41 人，河北省 39 人，吉林省 37 人，北京市 22 人，四川省 21 人。骚扰最严重地区依次为：河北省 131 人，四川省 54 人，山东省 38 人，吉林省 36 人，北京市 32 人，黑龙江省 27 人，江苏省 21 人。

有 159 名 60 岁以上老年法轮功学员被中共警察及恶人绑架骚扰，其中 90 岁以上 2 人，80~90 岁 53 人，70~80 岁 61 人，60~70 岁 43 人。

二零二五年一至八月份获知中共绑架骚扰 2940 名法轮功学员，其中，绑架 1416 人，骚扰 1524 人。

## 医院不治的我修大法获新生

我是二零一零年走入大法修炼的，今年七十岁。十几年来的修炼路程，一路走来，有关过好的，有关过的差的，在伟大师尊慈悲的看护点化下，有大法的指导，风雨中走过了这么多年，千言万语也无法表达对师父的无限感恩。每次想起我都感慨万千，泪流不止，我只有按照师父的要求去做，以报答师恩。

二零一零年，我们家需要买一套稍微大点的新房子，可在本市看了好多家都没有我理想的，家里着急、我更着急，原因是我身体很不好，多种疾病缠身，胃炎、心脏病、肾结石，还有附体之类的，搞的我整日不得安宁，吃不下饭，晚上不能入睡，瘦的骨瘦如柴，没有人样了，生不如死，真的都不想活下去，所以急需买一套房子。

一次偶然的机会有，我看中了一套房子，说不出来的喜欢，看哪都合适，就和房东定下来了。这位房东共有两套房子，是对门对户的，就出售一套给我。这位房东大姐是一名法轮功学员，是一九九九年以前得法的老大法弟子。当她第一次看到我时，就知道我病的不轻，就让我诚心念“法轮大法好，真善忍好”。当时我听后非常的反感，眼睛瞪着她，愤愤的就走了，心想：我再也不想见到你了。

有一天我实在难受的不行了，就想起了大姐，决定去她店找她，可是到店我却不进屋。大姐见到我，高兴的拉着我的手让我进屋，我就是不进屋，就在外边站着，面无表情。于是大姐递张纸条给我，上边写着“法轮大法好，真善忍好”，并

嘱咐我回家好好诚心敬念。回到家后，丈夫急切问我说：“大姐给你都说了啥？”我把纸条往桌子上一放，“就给这个，看吧。”丈夫拿起看后说：“那你就念呗！”我说：“医院都没治好，念这个就能好病？”丈夫说：“你是医院不治的人了，你就死马当活马医吧。”

我听丈夫这么一说，精神一下崩溃了，原来是医院不治的，那也就是说我是一个等死的人了？“我想活着、我不想死！”我边说边哭起来，那真是痛苦万分！

我在万般无奈的情况下，那么就只有这一条路了，我一边哭一边念“法轮大法好，真善忍好”，不停的哭，不停的念，一直念到晚上，觉也没睡，快到天亮时，我似乎睡了一会儿，我感到稍微好了一点，我不停的又念了一天一夜，夜里能睡两个小时了，我身体感觉好多了，第三天，第四天，真是一天一个样。

我念“法轮大法好，真善忍好”一个星期后，发觉我的病好了，感到一身轻，非常的舒服，我全身的病都好了！我简直不敢相信这是真的，法轮功真是神了！法轮大法救了我的命！我无法用语言来形容我当时的心情，我太激动、太幸运了！丈夫、儿子、儿媳、女儿、女婿全家人都为我高兴。

亲眼所见大法的神奇与超常，我们无比感恩师父的慈悲救度，全家人都支持我修炼法轮大法。丈夫也因此走入了大法修炼。

我迫切的让大姐同修给我大法书看，教我炼功。师父给我净化身体，我的身体恢复很好，我很快溶

入到正法洪流中，和大姐同修比学比修，讲真相中互相配合。个人修炼方面，常人中的名、利、情，我都能坦然而过。当时别人欠我们家 40 万元，我都不放在心上，家人说我傻，可我内心明白，是师父救了我。我只有按照大法的要求去做，放淡常人中的名、利、情做个好人。

修炼不久，我的身体精神面貌变化非常大，体重不断的增加，红光满面，脸白细又光滑，亲戚朋友见了都认不出来了，借机我就都给他们讲大法真相，很多人因此做了“三退”，明白大法的美好，得到大法的救度。（文：中国大陆大法弟子）



### 法轮功简介

法轮功是 1992 年由李洪志先生在长春所传出的佛家修炼大法，不是佛教。法轮功是完整的一套性命双修的法门，以宇宙最高特性真、善、忍为修炼原则。强调心性修炼，修炼人从好人做起，努力按照真、善、忍标准要求个人心性的提高，还包含五套缓慢、优美的功法动作。法轮功不收分文，义务教功，一切活动都是公开且免费。所有法轮大法书籍和影像资料，都可以免费从互联网下载、复制。法轮功修炼不重形式，学炼者想学就学，不想学就走，没有名册、会员，自由来去。目前法轮功已传遍世界一百多个国家和地区，上亿人学炼。

万古机缘为今朝，得见真相福德高；劝君牢记真善忍，不枉来世走一遭。

# NASA 毅力号发现新证据 火星或曾有生命

火星或许曾经孕育生命。美国国家航空航天局（NASA）的“毅力号”（Perseverance）探测车在岩石样本中发现可能的远古微生物迹象，但科学家强调，这些痕迹也可能由非生物化学反应造成，真相仍待解开。

这项研究 9 月 10 日发表于《自然》（Nature）期刊，被认为是迄今最有力的证据之一，显示火星这一地球邻居在遥远的过去或曾孕育过生命。

据路透社报导，自 2021 年登陆火星以来，六轮的毅力号一直在北半球的耶泽罗陨石坑（Jezero Crater）活动。这里曾被水淹没，形成古老湖盆，被视为寻找生命迹象的理想地点。探测车持续收集岩石与松散物质（风化层）样本，并利用车载仪器进行分析。

最新样本名为“蓝宝石峡谷样本”（Sapphire Canyon sample），取自“光明天使”（Bright Angel）岩层。该地层由细粒泥岩与粗粒砾岩构成，后者是一种由砾石与细粒沉积物胶结而成的沉积岩。

领导研究的石溪大学（Stony Brook University）行星科学家乔尔·胡罗维茨（Joel Hurowitz）表示，毅力号在这些数十亿年前的沉积岩中，检测到一种“潜在生物特征”（potential biosignature）。

新发现的线索来自两种矿物：铁磷酸盐矿物蓝铁矿（vivianite）与铁硫化物磁黄铁矿（greigite）。胡罗维茨指出，这些矿物似乎是由光明天使岩层中的泥质物质与其中的有机物发生化学反应而生成：“这些反应似乎发生在泥沉积于湖底后不久。在地球上，类似反应通常由微生物驱动，它们消耗有机物并将这些新矿物作为代谢副产物生成。”

然而，胡罗维茨也提醒，不可过早下结论，“因为在没有生命存在的情况下，也有可能通过纯化学过程



▲ NASA 毅力号火星探测车于 2024 年 7 月利用 Mastcam-Z 拍摄的“Bright Angel”区域 360°全景，展示耶泽罗陨石坑边缘复杂的沉积地层结构。该地层正是“蓝宝石峡谷样本”的采集地。（NASA/JPL-Caltech）

产生类似反应。而仅凭探测车的数据，尚不足以完全排除这些可能。”

火星并非一直像今天这样荒凉不宜居。科学家相信，超过 35 亿年前，耶泽罗陨石坑曾有河道注入，形成广阔湖泊，提供了生命活动的潜在条件。

蓝宝石峡谷样本于 2024 年 7 月采集，来自陨石坑边缘内雷特瓦河谷（Neretva Vallis）的古河道岩层。研究团队表示，这份样本为科学界提供了一个新的潜在生物特征范例。

胡罗维茨说，“我们需要判断这些特征是否真的源自生命活动。最终，后续研究将提出一系列可检验的假设。”“若能将样本带回地球，我们便能更精确地确认其是否确实与生物过程相关。”（文：李言）

## 狱警遭报后 了解真相改变对大法的态度

我陷冤狱的时候，曾经听说这样一个例子：一个狱警有一次踢了法轮功学员一脚，后来有一天她腿断了。她觉得很纳闷：踢的不厉害，怎么会腿断了呢？她去找人算是怎么回事，算命的人说：“你干了不好的事。”她想到是不是踢了法轮功学员那一脚造成的？上班后，她就找到一个被冤判的年轻法轮功学员询问：“法轮功到底是怎么回事？”那个学员就详细给她讲了法轮功真相，她这才明白了。从那以后，她对法轮

功学员的态度有了大转变。

也是在那个监区，有一个狱警才二十二岁，在监区任职不长，负责管法轮功。后来她得了很严重的心脏病，上到五楼都要休息好长一段时间。到结婚的时候，查出不能生育。后来一个法轮功学员告诉她不要再干这个职位了，对她身体不好。她明白了法轮功真相后，辞职离开了这个行业，回老家教书去了。（文：中国大陆大法弟子）

## 大法师父给我净化了身体

二零一九年，也就是我得法的两年前，一个大法弟子给了我一个师父讲法的 MP3。当时我听了两遍以后，对法轮大法的认识还是处于迷迷糊糊的状态，想再听第三遍的时候，不知咋的，一不小心把 MP3 里面的内容给删除了。接着又经历了本地的疫情封城，这样我就没再能听到大法了。

后来在二零二一年二月，我做了甲状腺癌手术。术后半年多一直都处于头重脚轻、失眠、有气没力的状态，而且每个月的例行抽血复查结果指标都不合格，医生诊断结果要求我终生服药。我还有一台疑似乳腺癌的手术根本无抵抗力去面对。

在同年的十一月，非常幸运的再次遇上了给我 MP3 的大法弟子和另外四位大法弟子。他们非常耐心的把他们在修炼中所经历的神迹一一告诉我，还给我送来一本《转法轮》宝书和炼功视频，并鼓励我回去一定要好好学习。就在我答应回去好好学习时，神迹就出现了，之前的头昏昏的感觉都没了，身体轻松多了。

后来，我在二零二二年元旦假期认真看完了第一遍《转法轮》。我看到书中说道：“要想好病、祛难、消业，这些人必须得修炼，返本归真，这是在各种修炼中都是这样看的。人要返本归真，这才是做人的真正目地，所以这个人一想修炼，就被认为是佛性出来了。这一念就最珍贵，因为他想返本归真，想从常人这个层次中跳出去。”“可能大家听到佛教中有这样一句话：佛性一出，震动十方世界。”（《转法轮》）这一段话完全改变了我对人体科学和医学的一切认知。

再看第二遍《转法轮》的时候，我冲口而出的说了一句：“我要做菩萨！”在第二天学习炼功的时候，就像书里讲的：“睡觉或在什么时候都可能突然一阵热流从头顶上下来通透全身。”（《转法轮》）是法轮大法师父给我净化了身体！焦虑症也没了，面上的黄褐斑、干眼症、脚的灰指甲都没了，疑似乳腺癌也没有了，就连从小附在小腿上的“蛇”皮也不翼而飞，甲状腺癌也好了，再也不用吃药了。（文：中国大陆大法弟子）

## 旧物与回忆

这段时间，回到许久未归的家乡休假，打理闲置多年的房子。大概因为缺少人气，家中很多设施出现故障。比如，墙上瓷砖有脱落，窗户缝有渗水的痕迹，一处水龙头堵了。我们花几天时间找人修理、换新，忙碌到完全没有休假的感觉。

亲友建议我们将房子出租，增加人气，同时减轻支付各种税费的负担。其实，我们早先也考虑过出租，但最终放弃。这里有我们生活的印记，留下许多回忆，一旦交由外人来住，怕是一切都要打乱。但是，如今看到房子长久闲置后的破败景象，我们意识到出租是最好的办法。

我们在网上打了出租广告，本以为需要等几天才有消息，结果不出半小时就有租客电话联系。房子位置较好，视野开阔，我们要的房租也略低于市场价，所以比较抢手。租客过来看房，一眼就喜欢上了，想租下来。她承诺会保护好家中陈设，请我们放心。

就这样，谈了不到二十分钟，双方便签合同，定下租房一事。按照约定，我们在一周后交钥匙给租客。所以，我们必须收拾好家中残存的旧物，将房子清空。收拾旧物，并不是一件轻松的事。

当时搬走，很不舍得，总想着哪天会回来住，所以留下很多物品。时过境迁，我们并没有时间回来住，

房子与物品均闲置。现在房子租出去，我们不得不做决断，对家中旧物进行分类处理。所有曾经不舍得的东西，这一次都必须舍。

有些东西舍弃起来相对容易。钢琴之类贵重点的东西，送给亲友，他们会继续用；电脑、印表机这些电子产品性能已经陈旧，可以低价卖到二手市场；衣物帽子，直接捐出去，给贫困地区的人带去一点温暖。总之，值点钱或者发挥点作用的东西，相对好处理。

有些旧物既不值钱，也没什么实际用处，却因牵涉种种回忆而难于割舍。一个不起眼的圣诞树挂件，是我跨越重洋从国外背回来的；几本已经发黄的笔记本，见证了我学生时代认真学习的模样；一摞形色各异的卡片，记录来自天南海北朋友的祝福，那是一个还用纸质书信交流的纯真年代……我看着这些旧物，时而微笑，时而感慨，最后决定把这些回忆打包带走。

几天收拾下来，房子已经空了，只剩几个要带走的包裹。回看这个让我们倾注深厚感情也陪伴我们半生的家，突然有了新的认识。生命中最宝贵的东西，从来都不是那些最昂贵的，反而是那些在往日时光中刻下的触及我们内心的美好回忆。经过这一次割舍旧物的过程，心胸似乎更豁达了，更明白什么该放下，什么最应珍惜……（文：青松）

## 聊聊婚姻之礼

中共建政后，婚姻仪礼被“改造”的面目全非，除了在婚服上的改变，证婚人也从天、地、父母换成了“党支部书记”，结婚的时间选在“五一”、“十一”这样的中共节，“拜天地”变成了“向毛××像鞠躬”。而在中国古代，婚娶称为“拜天地”。

说起“拜天地”，有着请天地为证的重大含义。古代的皇帝有到泰山祭天和拜地的活动，北京的天坛和地坛是明清皇帝祭天和拜地的地方。在中国古代，婚娶也要“拜天地”，以至于“拜天地”成为“婚礼”的常用说法。

### 婚礼为礼之本的来龙去脉

据《通典·礼典》记载，上古时期，伏羲制嫁娶之礼。到西周，《礼记》详细地记述了婚姻礼仪，“天地合，而后万物兴焉。夫婚礼，万世之始也。”天地相配合，万物就产生了。男女行婚礼，则是子孙后代的开始。“故曰：婚礼者，礼之本也。”婚礼是所有礼仪的根本。

古人认为，“男女有别，而后夫妇有义；夫妇有义，而后父子有亲；父子有亲，而后君臣有正。”夫妇之义是父子之亲、君臣有正确关系的基础。因此从婚约到婚礼都相当郑重。并说，“婚礼者，礼之本也。”婚礼是礼仪的根本。

家庭是社会的基础单元，婚姻是家庭的开始，婚礼是家风家教的起点，也是男女双方家庭建立新的姻亲关系、形成新的亲朋社会关系的起点。

早在二、三千年前西周周公制礼后，结婚就有了正式而郑重的仪规，即“六礼”（纳彩、问名、纳吉、纳征、请期、亲迎）。纳彩，即男方通过媒人前往中意的女方家，征求意见。问名，即如果女方同意，媒人要代男方询问未婚女子的生辰八字，询问女子母亲的姓氏，这是因为当时同姓不结婚。纳吉，至经过占卜未婚男女的生辰八字，如何相合，就可以定下婚姻。纳征，即男方送聘礼到女方家。请期，男方占卜合适的结婚日期，并征得女方的同意。亲迎，即男子亲自去女方家迎娶。礼数是意义的外在体现。

日本皇室从订婚到结婚，至今沿袭“纳采之仪”、“告期之仪”、“拜谒之仪”、“朝见之仪”等一系列程序，其实也属于中国传统文化所讲的礼数。

### “天作之合”的真正含义

现代人一提到“天作之合”，便以为是天意安排的

“美满婚姻”，而“美满”一词也被赋予了全新的现代含义，比如男女平等，有房有车，两个独立个体的联结而非附属关系，重视丁克自由，结束不幸福的婚姻不是失败而是一种勇气，等等。而几千年来，历朝历代都将婚姻视为大事，视为稳定的情感支持、家庭血脉承传、社会代际文化传统传承、增强社会稳定性和秩序感的根基。

“六礼”的具体礼节有繁有简，但各朝各代基本上一直延续下来。其中，在成婚之际男女双方第一个仪式，也是最重要的仪式，就是“拜天地”：天地见证，夫妇二人从此相互讲恩重义，共同面对婚姻中所出现的酸甜苦辣、富贵贫贱，携手到老，至死忠贞。只有兑现承诺的男女，才能在姻缘中白首偕老，称得起“天作之合”。为什么呢？

无缘不成姻。但缘分不一定是善缘或恶缘。明末清初作家冯梦龙的《警世通言》（1624年）中讲：“不是冤家不聚头，冤家相聚几时休。”没有业力因果的人即便见了面也会视而不见、毫无感觉，而有业力因缘的人则无可避免地会相见、互动；因缘中不仅有相亲相爱，报恩还债，也有冤冤相报。姻缘即因缘，上天让“冤家”在婚姻中化解因缘，此处才是“天作之合”的深层含义。

### 礼数并不“封建”

孔子在《礼记》讲到，“民之所由生，礼为大。非礼无以节事天地之神明也，非礼无以辨君臣、上下、长幼之位也，非礼无以别男女、父子、兄弟之亲、婚姻疏数之交也。”百姓能够有安定的生活，以礼为尊所起的作用不容小觑——没有礼数，人们就不会谦卑地敬畏天地神明，没有礼数，就无法分辨君臣、上下、长幼的尊卑，没有礼数，就不能融洽男女、父子、兄弟、婚姻的关系。

有人认为，尊卑不是等级观念吗？这不是封建观念吗？其实阴阳尊卑是维持天地运行的天道。正如一年中有四季的正常轮转，乐曲中有高中低音的搭配融合，天地阴阳本身就是尊卑之分的体现：天为尊，地为卑；阳为尊，阴为卑；昼为尊，夜为卑。如果这种秩序错乱了，没有地只有天，没有阴只有阳，没有夜只有昼，春夏秋冬随机打乱，人人都是国王没有百姓，人人都是老师没有学生，那就不“封建”了吗？混沌和杂乱无章并非文明的体现。（下接 7 版）

## 老龙船户

广东省东部地区繁荣富裕，商人旅客来来往往，络绎不绝，水上交通也很便利。然而人多的地方事儿也多，有一段时间就出现了很多告状的，说是出行的客商神秘失踪，活不见人、死不见尸，几个人一起出游的则全无音信。刚开始官府还发牒通缉查找凶手，但是因为没有线索，无从追查，竟然一件也没有侦破。随着这样的状子越来越多，官府干脆直接搁置下来，连问都不问了，最后积压了很多。

后来朱某被派往那里作巡府，他到任后查阅这些旧案，发现被害死的人竟达一百多个，很是震惊，被害人涉途长达千里，却连尸体都找不到一个，也十分蹊跷。巡府不停的揣测琢磨，以致废寝忘食，还曾就此事访遍同僚下属，到底也没得到一个解决方案。

实在没办法了，巡府想，只有祈求神灵帮助了。于是他沐浴更衣，怀着虔诚的心给城隍写了封信，在吃完斋饭后就躺下睡觉了。恍惚间巡府看见一个插着笏板的官人进到室内，便问道：“您是什么人？”那人答道：“我是城隍”。巡府问：“您有什么话要说吗？”对方答道：“鬓边垂雪，天际生云，水中漂木，壁上安门”，说完就出去不见了。

巡府醒来，想起梦中城隍的话，却百思不得其解，

直到深夜了，他忽然领悟到：垂雪者老也，生云者龙也，水上木为船，壁上门为户，这不是“老龙船户”嘛！广东省的东北有两个地方分别叫小岭和蓝关，从老龙津出发的船只想要到达南海，每次都要途径此处进入广东。

于是巡府调遣差吏武士，交代他们如何秘密行事，抓捕所有从老龙津出发的船户，经过多次缉拿共擒获五十多名嫌犯。当升堂审问时，还没有动刑这些船户就全部招供。原来这些盗贼以摆渡为名招揽客人上船，行至中途，他们有的在食物中投放蒙汗药，有的点熏香，使客人昏睡不醒，然后破开肚皮装入石头，再将尸体沉入水底，客人的财物自然就据为己有了。死者何其悲惨！

案子破获后，远近的老百姓都欢呼庆贺，广为传颂，感念巡抚大人为民做主、铲除了祸害。他们哪里知道，巡抚不过是个平常人，面对这些无头案也曾束手无策，只不过是他在为民除害的善心与恭敬神明的诚心感动了神明，神明略施点化，他才得以破案。盗贼以为自己做的天衣无缝却逃不过神明的眼睛，做了坏事早晚要还的，相信这对那些行恶之人也是个警示吧！

（文：婉秋）



（上接 6 版）

其实“封建”一词最早的出处是《诗经·商颂·殷武》：“命于下国，封建厥福”，指代商王朝册封本族和异族方国诸侯的行为，分封土地、建制诸侯国，即“封土建邦”之意，是中国古代的一种政治制度，没有贬义。

历史不到 250 年的美国采取了联邦制，这能否看作建立在民主公民意识上的“分邦建国”制度呢？区

别在于有自治权的州长不是由总统任命的本族或异国诸侯，而是产生于经宪法规定的民主选举。

礼是顺应天地人三道的伦理，遵之可使社会稳定地运转。婚姻之礼是男女礼节中的大礼，也应顺应天地之道来安排和实现。至于现代人把婚礼当成炫耀和虚荣的借口，甚至为了面子不惜破坏未来家庭的经济基础，那只能说是现代商业炒作和现代人失去传统价值理念的结果。（文：予楠）



山河尽笼雾蒙蒙 人心忧虑何所从  
黑暗乱世败象显 天怜万民有出路  
只看人心明正邪 退党即刻得护佑  
不花分文得明路 切莫迟疑把命赌

# 王守仁的《答人问道》：道出古人的修仙之路

古代许多修行之人深受禅宗影响，谈及修仙得道时往往语焉不详、神秘莫测，使人难以把握其中真义。王守仁的《答人问道》看似平淡，却暗含深意，不易理解：

**饥来吃饭倦来眠，只此修行玄更玄。**

**说与世人浑不信，却从身外觅神仙。**

诗人用最浅显的生活片段，来点出修行之道：饿了就吃饭，困了就睡觉。而不是去向外边寻觅什么。

那么，王守仁究竟要表达什么道理呢？其实，他强调的正是“去掉有求之心”。修行并非刻意追逐，而在于顺应天理、安于日常。吃饭、睡觉这些看似平常的举动，正体现了修行的自然与真实。生活中，人们大多在追求中过完一生：商人逐利，官员求权，学生盼成绩，孩子要玩具。仔细反观自己，是否也时时沉浸在不断的追逐中？

如果能放下心中的执念，事情往往自有结果。商人若能本分经营，利润自然会随之而来；官员若能遵

纪守法、心怀百姓，既得民心，又得上司器重；学生只要踏实学习，自会有好成绩。而现实中，很多人却总想着投机取巧，商人谋取不义之财，官员迎合上意，学生钻研押题技巧……这一切，正是“有求之心”在作祟。若能坦荡从容、平和处世，专注于本分工作，不去强求不该得的东西，那么人已然行于“道”中。所谓“不修道已在道中”，或许正是王守仁想揭示的修行真谛。

当然，时代不同，理解也有差异。今天的我们，除了学会放下执念，更需珍惜修炼大法的机缘，体悟更高层次的法理，才能真正圆满自我。

至于佛教中为何产生禅宗，使修行之路显得扑朔迷离，这也并非偶然。其作用或许是避免世人沉溺于佛教，而是在不断寻道中等待更高的法理出现。可以说，历史的一切安排，皆是为今天的大法开传做铺垫。

然而，大法已临，许多人却反而淡漠了修行之心，岂不令人扼腕叹息。（文：清晨）

## 散文

## 秋日随想

夏天太长，长的让人以为午后的蝉鸣会一直悠长，却不想一转身，那叫声就成了告别昨日的绝响。一场场的秋雨降下来，早晚的时候，身上不再汗涔涔的粘腻，很是舒爽，只是白天的阳光还很灼热。天蓝得透亮，辽远而深邃，云显得格外的悠闲。

秋的脚步不急不缓，她不像春天那么催人急赶，也不像夏天那么让人焦躁，更不像冬天那么叫人滞闷和不安。秋呢，经历了所有，看惯了暑热寒凉，她的步子变得沉稳悠闲。她衣着端庄华美，满身散发着迷人的芬芳，突然间就站在人们面前了，光彩照人，自信满满。

草木的蓊郁，一如昨日，庄稼和秋果渐近成熟，在秋阳里，收藏起最后一丝糖分和营养，充实着生命中最珍贵的时光。清风微凉，虫鸣渐稀，直到农民们

把粮食和秋果都收回仓，它们才停止鸣唱。在自然的更迭中，面对生命的轮回，没有抗拒，没有哀伤，从容得令人敬畏。

秋总给人以启迪，使人思索。初见萧瑟，有人悲伤；收获丰硕，有人欢喜；有人看见眼下，有人看到长远。生命就像四季的轮回，一时得失，何必喜忧？收获不是结束，那是生命更新的开始。四季流转，春华秋实，每一粒播下的种子，都会在秋天里带来欣喜；所有的坚持，也一样会在收获季长成果实。

自然的秋天是美的，人生的秋天又何尝不是多姿多姿？我们只需遵从自然，遵从大法，在真善忍的法光普照下，让生命更加丰盈、祥和。生命中的每一天都有它独特的风景和意义，朋友，不负每一段时光，在满地如金的秋日拾得美好，珍惜当下。（文：一诺）

**中外先贤留预言，末世神佛回世间。名山庙宇广寻觅，唯见宝鼎索金钱。  
神佛何在迷众迷，只见大法世间传。手持传单讲真相，主佛弟子在眼前。  
听明真相可得救，修炼大法可回天！**